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Sadové úpravy a řešení Hydrogeologických pom ěrů na pozemku. 

Sadové úpravy 

Řešené území Areálu ledových sportů se nachází v ulici Ke Kateřinkám v areálu základní 
školy Ke Kateřinkám. Ve východní části se v současnosti nacházejí venkovní sportovní hřiště. Zeleň 
sestává pouze z trávníkových ploch a vzrostlých stromů. 

ŘEŠENÍ SADOVÝCH ÚPRAV 

Revitalizace venkovních h řišť: 

Stávající zeleň na řešeném území (východní část) sestává z trávníkových ploch a výsadeb 
vzrostlých stromů. Na stávajících trávníkových plochách (celkem 3797 m2) bude provedeno chemické 
odplevelení, zpracování půdy rotavátorováním a vyčištění od nežádoucích příměsí, stavebních zbytků, 
kamenů apod., jemné terénní úpravy a obnovení trávníku výsevem univerzální travní směsi pro 
parkový trávník, a to včetně uválení, hnojení, zálivky a prvního posečení. V průběhu roku bude 
provedeno sečení (cca 15 opakování), doporučuje se nepřesahovat výšku trávníku 10 cm s ohledem 
na složení směsi. 

Travní plochy budou doplněny o výsadby 11 ks stromů (javor mléč – Acer platanoides). Javor 
mléč byl vybrán proto, že se jedná o domácí druh a není alergenní. Sázené výpěstky budou alejové 
stromy s balem vel. 16-18 cm s výškou nasazení koruny min. 2,5 m. Budou odpovídat 1. jakosti dle 
ČSN 464920-1 Výpěstky okrasných dřevin, Vysokokmeny – třikrát přesazované a keře a jejich 
kmenné tvary - Solitérní keře. Kotvené budou vysokým kotvením na 3 kůly. Po výsadbě bude 
proveden výchovný řez. 

Ke skupinám stromů navrhujeme situovat 8 ks odpočinkových lavic. Konkrétní typ a 
materiálové řešení bude upřesněno v další fázi PD. 

Stávající stromy budou podrobeny zdravotním řezům a ochráněny proti poškození při 
stavebních pracích (viz níže).  
 

Výstavba areálu ledových sport ů: 

Zeleň v rámci plochy Arény ledových sportů (západní část) bude okolo objektu ledových 
sportů doplňovat zejména plochy vjezdů, parkovišť a dalších provozních spojnic. Plochy budou ve 
velkém množství tvořeny novým trávníkem. Vybrané dopravní ostrůvky a zbytkové plochy budou 
tvořeny výsadbami trvalek, okrasných trav a půdopokryvných keřů. Přesná druhová skladba a směsi 
výsadeb budou řešeny v dalších fázích projektu. Tyto plochy budou charakterizovány spíše extenzivní 
údržbou a budou poskytovat prostoru zajímavé scenérie a pozadí. 
Součástí návrhu jsou výsadby 10 ks ambroně západní (Liquidambar styraciflua) v kultivaru 
ˈWorplesdonˈ, který je odolnější než původní druh i v chladnějších oblastech mírného pásma. 3 ks 
stromů jsou situovány k parkovišti u čelního prostoru budovy a budou opatřeny ochrannou 
protikořenovou fólií kvůli přítomnosti inženýrských sítí, jejichž ochranná pásma však budou při 
výsadbě plně respektována. 7 ks stromů bude tvořit skupinu v prostoru pěšího propojení se severně 
ležící budovou školy.  

Stávající dřeviny, které jsou na řešeném území zachovány, budou podrobeny zdravotnímu 
řezu a ochráněny při stavební činnosti. Zejména je usilováno o zachování stromů č. 41, 46 a 47 
v ostrůvcích zeleně v parkovišti. U těchto jedinců a ostatních stromů v blízkosti nově budovaných 
zpevněných ploch bude při výkopech v kořenové zóně postupováno obezřetně s ohledem na 
přítomnost kořenového systému. Pokud by mělo dojít k přerušení kořenů, bude tak provedeno ručně, 
aby rána byla co nejmenší, a v koruně bude proveden komparativní řez jako kompenzace ztráty 
kořenů. Redukce asimilační plochy však nebude provedena o více jak 30 %. Při nutnosti přerušení 
kořenů o průměru nad 10 cm může dojít ke ztrátě stability stromu, proto bude zdravotní stav a vitalita 
zachovaných stromů pravidelně sledována odborným arboristou. Pokud budou při výkopu z 20-30 % 
poškozeny kořeny, které mají pod 5-10 cm v průměru, bude snaha o jejich zachování v co největší 
míře (neuříznout, pouze ochránit před poškozením při stavebních pracích – většina kořenu stále vede 
vodu a živiny). Základy obrubníků budou budovány směrem do zpevněné plochy. V dalších fázích 
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projektové dokumentace budou zváženy technologické možnosti instalace systémů umožňujících růst 
kořenů pod zpevněnými povrchy (provzdušnění, vedení srážkové vody, ochrana proti zhutnění).  

Stromy a skupiny navržené ke kácení jsou vyznačeny ve výkresu a specifikovány v kapitole 
níže. Jsou navrženy ke kácení z důvodu budování zpevněných ploch a v případě kácení skupiny 
stromů při severozápadním rohu navrhované haly i z důvodu nutnosti zajistit příjezd vozidel HZS ke 
vchodu do tělocvičny ve fázi výstavby. V rámci výstavby je nutné v tomto území uvažovat staveništní 
komunikaci k tělocvičně. 
 

 

 

Obr.: tříbodové kotvení vysoké  
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PŘÍPRAVA STANOVIŠTĚ 

infrastruktura 
Ochranná pásma inženýrských sítí jsou u nových výsadeb vymezena dle ČSN 706005 

Prostorová úprava vedení technického vybavení. 
Nové výsadby respektují inženýrské sítě a jejich ochranná pásma. V případě eventuální 

blízkosti ochranného pásma inženýrské sítě navrhujeme instalovat protiko řenovou fólii do vybraných 
výsadbových jam. Folie bude instalována vždy po celé určené straně výsadbové jámy, se zřetelem na 
rozlišení stran folie.  
 
stávající d řeviny a kácení  

K projektu byl proveden samostatný dendrologický průzkum (Šmídová, Slabochová).  
Dřeviny a keřové skupiny navržené ke kácení v rámci revitalizace hřišť jsou včetně tabulek 

dendrologického hodnocení vyznačeny ve výkresu situace sadových úprav revitalizace hřišť. Jedná se 
o tři solitérní jedince č. 88, 101 a 102 (v kolizi s navrhovanou sportovní dráhou, případně sítí 
horkovodu) a čtyři keřové skupiny SK4, SK5, SK6 a SK7 (v kolizi s navrhovanými zpevněnými 
plochami). Stromy č. 88 a 101 a skupina keřů SK7 podléhají povinnosti k podání žádosti o povolení 
kácení dle vyhlášky č. 189/2013 o ochraně dřevin a povolování jejich kácení. 

Stromořadí nacházející se podél jižní a západní hranice území Areálu ledových sportů není 
součástí celoměstského systému zeleně ani lokálního územního systému ekologické stability (ÚSES). 
Nachází se na ploše veřejného vybavení (dle ÚP) a jeho funkcí je izolace – doprovodná zeleň při 
hranici pozemku. Zčásti je stromořadí založeno koncepčně (podél jižní a části západní hranice 
řešeného území) – pravidelná vzdálenost mezi stromy a stejnověkost, zčásti do něj zasahují dřeviny 
s nekoncepčním původem, které pravidelný spon narušují nebo jsou vysazeny ve sponu příliš hustém 
a přecházejí v porost. Pokud se provedením navrženého kácení hustý rastr rozvolní a zlepší se 
světelné podmínky a oslunění kmenů, stále budou stromořadí vykazovat svá ekologická specifika 
potřebná pro tvorbu mikroklimatu a vývoj organismů v ekosystému. Probírkami také dojde k uvolnění 
prostoru pro optimální rozvoj koruny ponechaných stromů a rozvoji habitu typického pro tyto domácí 
druhy dřevin (lípa srdčitá, javor mléč, javor klen).  
 

Dřeviny a keřové skupiny navržené ke kácení v rámci výstavby areálu ledových sportů jsou 
včetně tabulek dendrologického hodnocení vyznačeny ve výkresu situace sadových úprav. Jedná se o 
18 ks jedinců (č. 2, 3, 4, 12, 17, 21, 22, 24, 30, 31, 33, 34, 38, 39, 40, 42, 43 a 53) tvořících porost o 
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rozloze nad 40 m2, v severozápadní části je navržena zpevněná plocha pro dopravní řešení dojetí 
vozidel k prostoru curlingu, vozidel stavby. Tyto stromy jsou v kolizi s navrhovanou konstrukcí 
zpevněné plochy nebo v takové blízkosti od jejího okraje, která je při zásahu do kořenového systému 
nezbytném pro stavbu vozovky a opěrné zídky neslučitelná s další životní perspektivou stromů na 
stanovišti. Menší uvažování kácení u zpevněné plochy jsou v podstatě vyloučeny z důvodu vedení 
zpevněné staveništní komunikace v tomto prostoru. Staveništní komunikace je zde umístěna z důvodu 
nutnosti zachování možnosti příjezdu vozidel HZS ke vstupu do tělocvičny a do východní části - 
Revitalizovaných hřišť. Stromy jsou patrné na fotografii v příloze této dokumentace. Ke kácení jsou 
také navrženy keřové skupiny SK1, SK2 a SK3, které jsou v kolizi se zpevněnou plochou vozovky. 

Skupina keřů SK3 a dřeviny č. 2, 3, 4, 12, 17, 21, 22, 24, 30, 31, 33, 34, 38, 39, 40, 42, 43 a 
53 tvořící souvislý porost nad 40 m2 podléhají povinnosti k podání žádosti o povolení kácení dle 
vyhlášky č. 189/2013 o ochraně dřevin a povolování jejich kácení. 

U stromu č. 22 se nedoporučuje ani posun parkovacích stání směrem na jih. U parkovacích 
stání je umístěna opěrná zídka, která vyrovnává výškové úrovně komunikace a zeleně. U stromu č. 22 
vzhledem ke změně výšky komunikace a tím i předpokladu výrazného zásahu do kořenů. Z těchto 
důvodů nemohlo být uvažováno s jeho zachováním. 

Péče o stávající dřeviny bude v souladu s textem řešení sadových úprav a textem v kapitole 
„ochrana dřevin a ploch při stavební činnosti“. 

 
ochrana d řevin a ploch p ři stavební činnosti 

Ponechané dřeviny budou během stavby ochráněny ve smyslu ČSN 83 9061 / 2006 – 
TECHNOLOGIE VEGETAČNÍCH ÚPRAV V KRAJINĚ – Ochrana stromů, porostů a vegetačních ploch 
při stavebních pracích. Při stavebních pracích vzniká nebezpečí, že rostliny anebo jejich životní 
prostor budou ohroženy nebo poškozeny. A to zejména: 

• zhutněním půdy přecházením, pojížděním, odstavováním strojů a vozidel, zařízeními 
staveniště, skladováním stavebních materiálů a odpadu;  

• zhutněním základové půdy 
• uzavřením povrchu půdy, např. nepropustnými kryty; 
• přemísťováním zeminy (navážky, odkopávky); 
• stavebními jámami a rýhami; 
• chemickým znečištěním; 
• mechanickým poškozením nebo zničením v kořenovém a/nebo nadzemním prostoru; 
• zamokřením, zaplavením; 
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• ohněm. 
 
Rozsah poškození (např. narušení provozní bezpečnosti stromů, odumírání stromů) se může 

lišit podle druhu rostlin a stanoviště a je často patrný až po letech. V rámci realizace stavby je třeba 
postupovat ohleduplně ke stávajícím dřevinám. Výkopové práce v bezprostřední blízkosti stromů je 
třeba provádět ručně a obezřetně ke kořenovému systému. Detaily řešení ochrany dřevin budou 
konzultovány na místě v rámci ATD podle rozsahu stavebních úprav v kořenové zóně. 
 
 
Při realizaci budou respektována následující opatření: 

• vegetační plochy nesmí být znečišťovány látkami poškozujícími rostliny nebo půdu, např. 
rozpouštědly, minerálními oleji, kyselinami, louhy, barvami, cementem nebo jinými pojivy. 

• ohniště smí být zakládána pouze ve vzdálenosti nejméně 5 m od okapové linie korun stromů a 
keřů; otevřený oheň smí být rozděláván, s přihlédnutím ke směru větru, pouze v odstupu 
nejméně 20 m od okapové linie korun stromů a keřů 

• kořenové prostory stromů a vegetační plochy nesmí být zamokřeny nebo zaplaveny vodou 
odváděnou ze stavby 

• vegetační plochy je nutno chránit před poškozením asi 2 m vysokým, stabilním plotem, 
postaveným s bočním odstupem 1,5 m. 

• k ochraně před mechanickým poškozením (např. pohmoždění a potrhání kůry, dřeva a 
kořenů, poškození koruny) vozidly, stavebními stroji a ostatními stavebními postupy je nutno 
stromy v prostoru stavby chránit plotem, který by měl obklopovat celou kořenovou zónu.  

• za kořenovou zónu se považuje plocha půdy pod korunou stromu (okapová linie koruny) 
rozšířená do stran o 1,5 m, u sloupovitých forem o 5 m. 

• jestliže nelze z prostorových důvodů chránit celou kořenovou zónu, má být chráněná plocha 
co největší, a má zahrnovat zejména nezakrytou plochu půdy. 

• není-li to ve výjimečných případech možné, je nutno opatřit kmen vypolštářovaným bedněním 
z fošen, vysokým nejméně 2 m; ochranné zařízení je třeba připevnit bez poškození stromu, 
nesmí být osazeno přímo na kořenové náběhy; korunu je nutno chránit před poškozením stroji 
a vozidly, popřípadě vyvázat ohrožené větve vzhůru; místa uvázání je nutno rovněž 
vypolštářovat. 

• v kořenové zóně se nemá provádět žádná navážka zeminy nebo jiného materiálu 
• do kořenové zóny se smí navážet pouze hrubozrnný materiál propouštějící vzduch a vodu; 

jestliže má být dodatečně navezena vegetační vrstva, je třeba zpravidla nejprve navézt 
uvedený materiál ve vrstvě 20 cm a následně, jako vegetační vrstvu, zeminu půdní skupiny 2 
nebo 3 podle ČSN 83 9011 o mocnosti nejvýše 20 cm; vegetační vrstva nesmí být 
rozprostřena blíže než 1 m od kmene. 

• při navážení se v kořenové zóně nesmí jezdit. 
• v kořenovém prostoru se nesmí půda odkopávat.  
• hloubení v kořenovém prostoru bude prováděno pouze ručně nebo s použitím odsávací 

techniky;  
• při výkopech rýh se nesmí přetínat kořeny s průměrem ≥ 3 cm, poškozené kořeny je nutno 

ošetřit. 
• kořeny je třeba ostře přetnout a místa řezu zahladit; konce kořenů o průměru ≤ 2 cm je nutno 

ošetřit růstovými stimulátory, o průměru větším než 2 cm prostředky na ošetření ran; 
obnažené kořeny je nutno chránit před vysycháním a působením mrazu. 

• zásypové materiály musí svou zrnitostí (úzké odstupňování) a zhutněním zajišťovat trvalé 
provzdušňování potřebné k regeneraci poškozených kořenů; při ztrátě kořenů může být 
potřebný přiměřený řez v koruně. 

• kořenový prostor nesmí být zatěžován soustavným přecházením, pojížděním, odstavováním 
strojů a vozidel, zařízeními staveniště a skladováním materiálů. 

• nelze-li se v kořenovém prostoru vyhnout dočasnému zatížení, musí být zatěžovaná plocha co 
možná nejmenší; plochu je nutno pokrýt geotextilií rozdělující tlak a nejméně 20 cm tlustou 
vrstvou z vhodného drenážního materiálu, na kterou je třeba položit pevnou konstrukci z fošen 
nebo podobného materiálu. 

• opatření má být jen krátkodobé, omezené nejvýše na jedno vegetační období; pominou-li 
důvody tohoto opatření, je nutno zakrytí neprodleně odstranit, a poté půdu, při šetrném 
zacházení s kořeny, ručně mělce nakypřit.  
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• v kořenové zóně stromů nemají být pokládány žádné kryty pokrývající povrch půdy; nelze-li se 
tomu vyhnout, kořenová zóna by měla být volbou stavebních materiálů a způsobem provedení 
co nejméně ohrožena, např. použitím propustných krytů, co nejmenší tloušťky nosné vrstvy, 
nepatrného zhutnění, vyzvednutí krytů nad úroveň terénu. 

 

Zdroj: SZKT, David Hora, Dis. 
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Zdroj: SZKT, David Hora, Dis. 

Závěr: 

Dokumentace se snaží vycházet maximáln ě vst říc stávající zeleni. I p řes kácení budou 
stromo řadí vykazovat svá ekologická specifika. Z výše uved eného rovn ěž vyplývá, že koncept 
řešení areálu i sadových úprav je navržen s co možná  nejmenším zásahem do životního 
prost ředí. 

Návrh zpevn ěných ploch a parkovacích míst je řešen s minimálním dopadem na 
stávající stromy, nicmén ě požadavek na jejich po čet, rozlohu a prostorové uspo řádání 
způsobuje, že u n ěkterých jedinc ů není možné dodržet vzdálenost výkopu 2,5 m od paty  
kmene. Veškeré stávající stromy budou ale řádně ochrán ěny p ři stavební činnosti, u jedinc ů 
s ko řenovým systémem v blízkosti výkop ů bude postupováno s nejvyšší technologickou 
obezřetností popsanou výše. Toto opat ření zajiš ťuje dostate čnou ochranu stávajícím strom ům 
a je tedy možné uvažovat s jejich zachováním. P řípadn ě u nejvíce ohrožených strom ů (č. 6, 7, 
32, 35, 46, 47) bude v p řípadě jejich odum ření zaru čena náhradní výsadba v odpovídající 
kvalit ě, která je vyzna čena ve výkresu/výkresech. 

Nové solitérní i plošné výsadby budou voleny tak, a by byly nejen estetické, ale aby 
podporovaly i ekologickou funkci ploch. 



Akce:  Investor: 
Areál ledových sportů  AR delta, s.r.o. 

 ZPRACOVATEL DOKUMENTACE:       ING. VLADIMÍR KODYS, AED PROJECT, A.S 

08/2015, AKTUALIZACE 01/2016          STR. 8 

Řešení hydrogeologických pom ěrů  

Vsakování deš ťových vod 

Při navrhování vsakovacích galerii, pro které byl použit hydrogeologický průzkum firmy 
Chemcomex z dubna roku 2015, bylo zjištěno, že podmínky pro vsakování nejsou v zájmové lokalitě 
příznivé. 

Zemina je ve svrchních partiích málo propustná, hlouběji se pak nachází pravděpodobně 
zvětralá hornina s nulovou propustností, tj. s nulovou možností vsaku. Vysoká hladina podzemní vody 
však zamezuje umístění vsakovacích prvků do větších hloubek. Dle hydrogeologického posudku je 
průměrný koeficient filtrace horninového prostředí k = 1 x 10-7 a hladina podzemní vody se nachází 
cca 3 metry pod terénem. 

V blízkosti areálu se sice nachází veřejná dešťová kanalizace DN 1000 mm, ale její kapacita je 
zcela vyčerpána a tudíž není možné se na tuto kanalizaci napojit. 

Z ohledem na výše uvedené byla provedena expresní hydrodynamická zkouška (nálevová 
zkouška). Vrt připraven pro tuto zkoušku byl umístěn v blízkosti předpokládané polohy vsakovací 
galerie a hladina podzemní vody nebyla ve vrtu zastižena. Výsledkem vsakovací zkoušky byl 
stanoven tzv. koeficient vsaku kv = 1,03 * 10-3 m/s. Tento koeficient vsaku je v souladu s ČSN 75 
9010.  

Na základě přesného ověření koeficientu vsaku byla výpočtem ověřena a potvrzena velikost 
jednotlivých vsakovacích galerií.  

V navrhovaném řešení jako hlavní retence slouží dvojice vsakovacích galerii o objemu 254 m3. 
Tyto dvě vsakovací galerie mají navrženou vsakovací plochu následující: 

 
Vsakovací galerie 1  153 m2 
Vsakovací galerie 2  176 m2 
Celkem    329 m 2 
 
kv = 1,03 * 10-3 m/s 
 
329 x 1,03 * 10-3 = 0,33887 m3/s = 338,87 l/s 
 
Doba prázdnění celého objemu galerie je 13 minut, což vytvoří dostatečný vsakovací výkon pro 

splnění doporučení z ČSN 75 9010, tj. doporučený čas 72 h na vyprázdnění nádrže. Nádrž je 
navržena větší z důvodu navržení na větší kapacitu návrhového deště a současně je dokumentace 
připravena na případné horší možnosti vsaku po ploše umístění vsakovacích galerií. 

Výpočet deš ťových vod pro Areál ledových sport ů  

Bilance srážkových vod  plocha koef. průtok 

1. Střecha 4 100 m2 0,9 75,6 l.s-1 

2. Zpevněné plochy 4 000 m2 0,6 49,2 l.s-1 

celkem 8 100 m2 124,8 l.s-1 

návrhová srážka 15 min. 4 100 P = 0,5 205 l.s-1.ha-1 

Objem 15 min. srážky 112,4 m3 

Roční bilance srážkových vod plocha koef. objem 

Roční srážkový úhrn 590 mm 

1 Střecha 4 100 m2 0,9 2 177 m3 

2. Zpevněné plochy 4 000 m2 0,6 1 416 m3 

celkem 8 100 m2 3 593 m3 
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Zároveň v rámci vyhodnocení expresní hydrodynamické zkoušky bylo prokázáno ovlivnění 
původní úrovně hladiny pro danou propustnost zvodnělého horninového prostředí. Vliv zvýšení vody 
bude dosahovat do vzdálenosti cca 30 m od umístěného zařízení 

Závěr: 

Dle orientačního inženýrskogeologického průzkumu horninové prostředí v místě stavby a 
v nejbližším okolí není pro vsakování dešťových vod příznivé. Z těchto důvodu proběhlo vyhodnocení 
expresní hydrodynamické (nálevové zkoušky) provedené ve vrtu blízkém k navrhované vsakovací 
galerii v prostoru před plánovanou stavbou Arény ledových sportů. Výsledkem této zkoušky bylo 
stanovení koeficientu vsaku 1,03 * 10-3 m/s.  

Bylo ověřeno navržení vsakovacích galerií, které bezpečně splní potřebnou kapacitu pro 
vsakování dešťové vody na pozemku.  

Vliv zvýšení vody bude dosahovat do vzdálenosti cca 30 m od umístěného zařízení, z čehož 
vyplývá, že stavba neovlivní ostatní objekty v okolí. 
  


